

6月23日 星期一

2025年 农历乙巳年五月廿八

# 南翔报

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府

第23期(总第1217期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号

2版

3版

4版

热点  
点击从灶台到舞台，  
这场音乐会闪耀“她”力量童心共赴茶之约  
文化交融展新篇

恰同学少年

- 上海进一步扩大电子预防接种证申领范围，7岁以下儿童均可申领。
- 2025上海数字生活节于6月13日至6月27日开展。
- 国家金融监管总局将推动更多金融创新在上海先行先试。
- 上海引入“沪科积分”，探索科技保险精准定价。
- 嘉定区中医医院夏令膏方开始预约。

## 以党建“绣花针”穿起治理“千条线”

# 商圈助推区域高质量发展的“南翔经验”

特约记者 李品

本报讯 超市内的货架前挤满了挑选商品的顾客，网红餐饮店门口排起了长队……每逢节假日，上海南翔印象城MEGA商圈人潮涌动。这个34万平方米内集吃、住、游、购于一体的商业综合体，入驻商户400余家，已然成为嘉定商业的热门地标。而在这繁荣景象的背后，南翔镇党委通过“融合型党建”模式，以“三聚”“四联”“四融”为抓手，从组织建设到服务优化，从资源整合到治理创新，党建“红色引擎”持续释放动能，推动

商圈成为区域高质量发展的强劲增长极。

### 三级架构织密“红色纽带”

“您好！我是印象城商圈的小沈，这是我的联系服务卡，以后有任何困难或建议，随时都能联系我……”走进印象城商圈内，总能看到一个忙碌的身影穿梭于商户之间。

在一次走访排摸时，一名党员商户主动询问小沈：“商圈这里有党组织吗？我可以把党员组织关系转过来吗？”面对商圈内数量庞大、分布广泛的商铺、小微企业、个体工商户、新就业群体，南

翔镇党委积极落实新兴领域全覆盖攻坚行动，灵活运用走访排摸、联系服务等方式，结合实际组建党组织，让越来越多的党员在走访中被找到，在基层治理中主动亮身份。

根据新兴领域党建全覆盖走访排摸实际情况，镇党委因地制宜确定覆盖路径，成立南翔镇首家商圈党支部，并选派镇经济部门副职为支部书记，让商圈周边的“零散”党员有了归属，为商圈党建打开了新局面。同时，为有效解决商圈内经营、安全等各类问题，镇党委组建印象城商圈治理融委会，

并由公安、城管、市场监管、周边村居等单位作为融委会成员单位，强化协同联动，凝聚工作合力，共同营造商圈内多方参与、齐抓共管的良好氛围，推动构建“南翔镇党委-陈翔路‘融 XIANG 实践带’-印象城商圈治理融委会”三级架构，形成上下贯通、执行有力的组织体系，为商圈治理提供了强有力的支持。

为持续深化商圈党建成效，镇党委以阵地聚势、队伍聚力、资源聚能的“三聚”为着力点，助推形成商圈党建“阵地串联、信息互联、服务并联、发展共联”“四联”工作

机制。依托“印象城商圈治理融委会”，搭建“共话商圈党建”“商圈议事会”等多元协商载体，定期组织印象城商圈党支部、综合行政执法队、城运中心、派出所等职能部门，以及商圈内静华村、华猗社区等村居单位，围绕治理热点、资源共享、服务提升等议题召开专题研讨，推动部门联动、资源整合、问题共解。

此外，聚焦商圈、街区、村居、楼宇四个主体，打造“四融”行动，即品质商圈·赋能融通行动、活力街区·添彩融合行动、和谐村居·连心融汇行动、红色楼宇·聚力融创

行动，构建起多层次、立体化的“圈中共建、圈带联动”发展新格局。

### 多元服务构建“暖生态”

“以前最头疼的就是取餐时找车位，兜兜转转特别耽误时间。现在好了，商圈专门划了骑手停车区，随到随停，方便多了！”午高峰时段，外卖员小李停好车后，径直走向取餐专用通道，“不用和顾客挤电梯，至少能省5分钟。”

在印象城商圈周边，像这样方便外卖骑手的停车专区和取餐通道各有3处。

(下转二版)

记者 陈晨

本报讯 6月16日下午，南翔镇组织开展2025年第一次人大代表集中联系社区活动，活动主题为：听取人民群众对上海市“十五五”规划编制、嘉定区“十五五”规划编制及南翔镇“十五五”规划编制中涉及民生领域内容的意见建议。中国电子科技集团公司第五十一研究所装备制造部主任郑君锋，上海涵罗品牌管理有限公司董事长陈俊杰等市人大代表，区人大常委会办公室主任王国忠，镇人大主席杨昌盛，区人大常委会专职委员郭洪其等区、镇人大代表参加活动。镇党委书记沈飚参加视察并在座谈上讲话。

代表们实地走访察看了

## 南翔镇开展2025年第一次 人大代表集中联系社区活动

云翔寺、檀园等地，听取了南翔老街目前运营状况、未来规划以及改造提升工作方案和进度情况。目前，南翔古镇以“最中国、最国际”为宗旨，全面对标国家级旅游品牌称号“中国旅游休闲街区”建设标准，打造成为长三角地区高品质的国潮古镇，充分利用“产业+文旅”优势，实现“中国国潮第一镇”的目标。

在随后召开的座谈会上，代表们听取了“中国国潮第一镇”的规划介绍，并就区、镇“十五五”规划中的民

生领域内容展开了深入探讨。与会代表围绕提升交通出行、深化教育发展、优化社区养老等民生问题，积极提出了意见建议。

沈飚指出，规划是引领区域未来五年发展的关键，要高度重视“十五五”规划的编制，重点关注两大核心板块。一是经济发展板块，经济发展是造福一方的基础，产业发展是重中之重，要充分利用现有资源，腾出发展空间，吸引企业入驻，推动产业升级。二是民生改善板块，经济发展的最终目的是

解决民生问题。“中国国潮第一镇”的打造，需进一步挖掘文化内涵，整合南翔老街与周边区域资源，实现高质量发展。同时，要关注交通、教育等民生领域，解决交通拥堵问题，优化教育资源配置，提升居民生活质量。

针对会上人大代表提出的意见建议，沈飚要求相关部门要认真分析代表建议，确保规划编制工作能够充分吸纳民意、汇聚民智，真正做到科学规划、民主决策。

当天，在南翔镇的各人大会践行全过程人民民主基层实践站、“家站点”，共有62名市、区、镇三级代表，197名群众参与此次集中联系社区活动，代表们以走访、座谈等形式，深入了解人民群众的所需所盼。

### 用“全透明”破局“它经济”

## 南翔企业的宠物食品“不输进口粮”

记者 陈晨

本报讯 近十年来，因为宠物需求持续增加，衍生出了“它经济”，即年轻人将情感寄托于宠物，推动宠物食品、美容、摄影、保险等多元化消费的经济形态。在“它经济”持续升温，市场规模突破1300亿元的当下，进口品牌长期占据高端市场。如何打造消费者信赖的国产品牌？注册在南翔智地的上海乖巧网络科技有限公司（以下简称“乖巧网络”）选择用“全透明”破局。

乖巧网络是一家宠物食品研发公司。近两年，企业销售业绩呈现爆发式增长态势，产品月销量近20万袋，今年销售额与去年同期相比增长100%，市场反馈印证了“国产粮不输进口粮”的消费者认知升级。

令人意外的是，乖巧网络创始人宣意曾经是一名设计师，从设计师跨界宠物食品赛道，源于对“中国制造”的信心。“2015年，我在宠物店看到一包2公斤的进口猫粮售价250元，当时我就在想，我们国家有着这么好的工业和农业基础，为什么就做不出高品质且实惠的猫粮，所以抱着这个理念做自己的产品。”宣意说。

为了打破技术壁垒，乖巧网络与山东汉欧工厂深度合作，旗下“聪颖”品牌猫粮采用鲜肉酶解工艺，将肉含量提升至70%以上，处于行业领先水平。宣意介绍道：“我们的‘乖巧’品牌猫粮采用新疆鲜肉直供体系，公司在新疆设立专门的养殖场和屠宰场，在当地屠宰完的鸡肉4小时内进场，且这些鸡肉都没有抗生素。”此外，公司旗下“星速”品牌猫粮，则采用低温烘焙技术，让鸡肉里面的大部分营养，包括维生素和赖氨酸这种易流失的营养成分得到保留。

近些年，国产品牌通过产品研发和升级，已不断扩大市场规模。乖巧网络通过原料溯源、产品送检、检测数据公开，努力赢得用户对国产粮安全性的信任。宣意告诉记者，“我们在产品直播时会播放生产流程片段，展示全透明生产过程，每一道工序都经得起消费者审视。”

在山东分公司，派驻专员驻场监管，在鲜肉进场的时候，当场做农药残留和新鲜度检测，从源头上保证猫粮安全。同时，邀请食品营养学和饲料学的专家学者参与到产品研发。这种“较真”态度，正是乖巧网络赢得市场的底气。

目前，公司旗下三大品牌已形成差异化矩阵：“聪颖”主攻高鲜肉营养科技，“乖巧”深耕新疆鲜肉直供体系，“星速”专注低温烘焙工艺。针对宠物肠胃敏感、幼猫高营养等需求也研发了针对性产品。未来，除了深耕宠物食品主业，乖巧网络还计划拓展宠物用品、宠物玩具等关联赛道，与专业宠物医院及高校合作，为术后、患病宠物定制专属饮食方案，研发宠物保健品、处方罐头。

乖巧网络于今年年初迁至南翔智地园区。宣意表示，南翔镇优质的营商环境真正做到了为企业排忧解难，无论是税务办理还是人才服务事宜，相关部门都能在2天之内给予反馈，服务高效且细致入微。

据了解，南翔智地推出“邻办理”极速服务，以远程自助终端集成的11个领域112项高频政务服务事项，打通选址登记、证照办理等绿色通道。园区总经理李斌表示，“我们会通过定期走访、需求对接、资源匹配等长效服务机制，确保企业在园区获得持续成长。”

## 来浏翔村，开启一场Country Walk

本报讯 远离城市的高楼大厦，袅袅的炊烟、成片的花海……是乡村独有的魅力。阳光正好，不妨来浏翔村走一走，感受乡村的宁静与美好。

在南翔镇浏翔村，有一处特别的建筑——华东地区首座下沉式再生水厂。水厂巧妙地将污水处理和再生水系统融合于地下，站在水厂上方，映入眼帘的是一片美丽的湿地公园，这里不仅为村民提供了休闲娱乐的好去处，更是城市与自然和谐共生的典范。步入水生态公园，沿着一路的美景继续前行，偶尔能见到几只鸭子，或独立于浅滩之上，或成群结队地游荡于湖面，悠然自在。

位于浏翔村蕰北路的小美莎印农场也是一派生机勃勃的景象。漫步在农场的田埂间，绿意如潮水般肆意蔓延。田间地头，可以看到农民忙碌的身影，他们弯着腰、挥着手，仿佛在与

大自然进行一场无声的对话，空气中弥漫着泥土和果实的芬芳，让人心旷神怡，不远处传来的几声鸡鸣，更添了一份田园的宁静和谐。

若是想“向阳嬉戏”，不妨来蕰北开放休闲林地，这片林地内树木种类繁多、绿意盎然。林地内部以香樟、水杉、栾树为主，是一处舒

适宜人的休憩之所。在这里与自然进行一次亲密的接触，感受乡村的无限魅力。

(记者 袁悦)



责任编辑 陈晨